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Znanstvena istraživanja u javnom zdravstvu

Prospektivna studija o učestalosti kroničnih bolesti u populaciji Hrvatske i zdravom
starenju

Mladen Pavlović, Diana Šimić, Naima Čorović

Institut za medicinska istraživanja i medicinu rada, Zagreb

Prikazujemo skup podataka o longitudinalnoj kliničko-epidemiološkoj studiji koja se dugotrajno provodi u Republici Hrvatskoj. 
U studiji surađuju djelatnici  Instituta za medicinska istraživanja  i medicinu rada, Zagreb. Od 1972g.  sačuvana je „banka“
pribranih podataka. Obrada podataka započeta je na SRCE-u na uređaju UNIVAC 1100. Potom su podaci prilagođeni za upis u
suvremene statističke programske pakete. 
Ovaj prikaz može biti zanimljiv kako zbog  autorskog designa sa radnim materijalom iz segmenta studije  provedenog na otoku
Visu ( Arheološki Muzej) tako i zbog zamjetnog broja publikacija i polu-publikacija proisteklog iz ovih  istraživanja. 
Zadnji „epidemiološki val“ studije usredotočen je na neke od odlika zdravog starenja, što nam dopušta design pregledanog
uzorka rezidentnog stanovništva praćenog od srednje do starije (III  i IV ) dobi. Usprkos selekcijskog bijasa pregledani uzorak
sudionika ove studije ostao je reprezentativan s obzirom na iznos mirovinskih primanja.

Zbog procjene učestalosti kroničnih bolesti, napose kroničnog opstruktivnog bronhitisa
provedena je epidemiološka studija u općoj populaciji u obalnom i kontinentalnom dijelu Hrvatske. 
Uzimajući u obzir urbano i ruralno područje u 6 regija-tadašnjih općina 
IMI, Bolnica Sv. Duh, Zagreb voditelj: Prof dr Milorad Mimica 
Prvi projekt: BDPEC-CD-YU-3 1968 Potom kroz niz znanstvenih projekata u zemlji

Kontinentalna regija, uzorak N= 3632:
Zagreb: četvrt Centar, četvrt Črnomerec
Virovitica: Virovitica, Milanovac, Kozja glava, Taborište, Đurađ, Turanovac, Stara Gradina, Bušetina, Dugo Selo

Primorska regija, uzorak N= 2170:
Split I, Split III
Vis:Vis, Komiža, MarijineZemlje, Podšpilje
Omiš: Omiš, Krilo jesenice, Dugi Rat, Kućice, Slime, Mimice, Rogač, Zakučac, Koštanje, Tugare, Sumpetar

I VAL 
Ispitanici su pismeno obaviješteni o svrsi studije. 1969 godine pozvano 5802, pregledano 4214 ispitanika u dobi 35-54 godina, s
odazivom 73,3 %
II VAL
1972 godine pozvano 4214, a pregledano 3364 ispitanika, s odazivom 80,9 %
Sudionici su pismeno obaviješteni o naravi studije. Zapis za računalnu obradu iz kodiranog "Općeg zdravstvenog upitnika". 
III VAL 
1982 godine pozvano na pregled i obradu 3364 osoba, a pregledano 2415 sudionika, od njih 1090 muškaraca i 1325 žena, s
odazivom 75,6 %. Sudionici su pismeno obaviješteni o naravi studije. Zapis za računalnu obradu iz "Općeg zdravstvenog upitnika"
po IX klasifikaciji bolesti i uzorka smrti.
IV VAL
Vitalni status pregledanih 1982 godine (N=2415): umrlo 1256 osoba. 2006/7. godine pozvano 723 sudionika, nepoznato 317
osoba, a pregledano 396 sudionika u dobi 70-91 godina, muškaraca 176 (44,4%) i žena 220 (55,6%), s odazivom 55,6 %
Na pregled nisu pozvani ispitanici zbog migracija (134 osobe), bolesni i nepokretni (143) i nezainteresirani (128). Sudionici su
pismeno obaviješteni o naravi studije. Dali su  pismenu suglasnost o korištenju individualnih rezultata u skladu s legislativom
nadležnog Etičkog povjerenstva. Zapis za računalnu obradu iz "Općeg zdravstvenog upitnika" IMI, OKM po IX klasifikaciji bolesti i
uzorka smrti.

Tijekom proteklog razdoblja 1968- 2007rezultati su prezentirani u:

- 11 kvalifikacijskih radova,
- 65 znanstvenih radova
- SSCI:  48 citata

PRELIMINARNI REZULTATI:
1. Rezultati percepcije fizičkog zdravlja izmjerenog standardiziranom anketom SF-36 bolji su od rezultata u normativnog za tu dob
u populaciji Hrvatske (Napomena: normativni uzorak uključio je bolesne i nepokretne osobe iste dobi)
2. Nema razlika u prevalenciji metaboličkog sindroma rezidenata primorske i kontinentalne regije.

ZAKLJUČAK:

U praćenom vremenskom isječku došlo je do uobičajenog osipanja uzorka.Unutar uzorka mogu se pratiti otkloni pojedinih na isti
način procijenjenih parametara zdravlja i bolesti te usporediti s rezultatima iz prethodnih mjerenja. Pregledani uzorak segmenta
opće populacije 
u IV valu longitudinalne studije iz 6 regija Hrvatske može biti analiziran kao uzorak starijih osoba sa karakteristikama zdravog
starenja.
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